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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 
V POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM WSPÓŁPRACY TRANSGRA-
NICZNEJ POLSKA-SAKSONIA 2007-2013 

25 listopada odbędzie się V posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Współpracy Transgra-
nicznej Polska-Saksonia 2007-2013. 

Brunów, k. Lwówka Śląskiego 

 

 

KOMITET MONITORUJĄCY PROGRAM OPERACYJNY KAPITAŁ LUDZKI 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w posiedzeniu Komitetu Monitoru-
jącego Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007-2013. W spotkaniu będzie równieŜ uczestniczyła 
wicemarszałek województwa łódzkiego ElŜbieta Hibner. 

24 listopada, o godz. 12.00 planowana jest konferencja prasowa pt.: „Czy woj. łódzkie dobrze 
wykorzystuje Program Kapitał Ludzki?” 

Łódź, hotel Anders, ul. Ogrodowa 17 

 

 

„FUNDUSZE EUROPEJSKIE W DRODZE DO SZKOŁY” 

25 listopada odbędzie się ostatnia lekcja edukacyjna 
organizowana w ramach akcji „Fundusze Europejskie w drodze do 
szkoły” wspólnie z Mazowiecką Komendą Wojewódzką Policji. W 5 
szkołach w małych miejscowościach na Mazowszu policjanci 

opowiadają o bezpieczeństwie na drogach a dzieci otrzymują drobne upominki, m.in. pakiet odbla-
sków. Natomiast przedstawiciele resortu rozwoju regionalnego oraz osoby znane dzieciom z me-
diów - Michał Juszczakiewicz, Joanna Jabłczyńska lub Przemysław Saleta, przeczytają uczniom 
ksiąŜeczkę „Mieszkam w Europie. Konkurs”, która przybliŜa najmłodszym korzyści płynące z wyko-
rzystania Funduszy  Europejskich.  

Belsk DuŜy/k. Grójca, Państwowa Szkoła Podstawowa, godz. 10.00 

 

 

 

Wtorek, 24 listopada 

Środa, 25 listopada 

Wtorek-Środa, 24-25 listopada 
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KONFERENCJA: ROZWÓJ REGIONALNY I POLITYKA REGIONALNA W POLSCE. PIERWSZE 
DOŚWIADCZENIA I NOWE WYZWANIA CZŁONKOWSTWA W UE 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w pierwszym dniu konferencji 
naukowej: „Rozwój regionalny i polityka regionalna w Polsce. Pierwsze doświadczenia i nowe wy-
zwania członkowstwa w UE”. Minister wygłosi wykład nt. aktualnego stanu wykorzystania funduszy 
unijnych w Polsce. 

Organizatorem konferencji jest Instytut Geografii Społeczno-Ekonomicznej i Gospodarki Prze-
strzennej Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. 

Poznań, Wydział Nauk Geograficznych i Geologicznych UAM 

 

KONFERENCJA: EURO DLA PRZEDSIĘBIORCÓW 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło otworzy konferencję „Euro dla przedsiębiorców”. To 
pierwsza z cyklu 16 regionalnych konferencji „Euro dla przedsiębiorców”,  w  których uczestniczyć 
mogą  przedstawiciele przedsiębiorstw, w szczególności mikro, małych i średnich firm. Organizato-
rem spotkań jest Ministerstwo Rozwoju Regionalnego we współpracy z Polską Konfederacją Praco-
dawców Prywatnych Lewiatan. 

BliŜszych informacji udziela Małgorzata Lelińska, e-mail: mlelinska@pkpplewiatan.pl , tel. (22) 565 
20 78 www.pkpplewiatan.pl/?ID=161511&article_id=256327  

Warszawa, hotel Hyatt Regency, ul. Belwederska 23, godz. 10.00 

 

KONFERENCJA: KRYZYS – ZAGROśENIE DLA ROZWOJU CZY SZANSA BUDOWANIA PRZE-
WAGI KONKURENCYJNEJ POLSKICH PRZEDSIĘBIORSTW 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w konferencji: „Kryzys – zagroŜe-
nie dla rozwoju czy szansa budowania przewagi konkurencyjnej polskich przedsiębiorstw”. Wicemi-
nister wygłosi wystąpienie nt. pakietu antykryzysowego MRR. 

Organizatorem konferencji jest Polskie Stowarzyszenie Doradcze i Konsultingowe  

Warszawa, Zamek Królewski, godz. 11.00-15.00 

 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Konferencja podsumowująca 2 lata rządu – panel „Wykorzystanie funduszy 
unijnych” 

- Spełniliśmy wszystkie obietnice sprzed 2 lat dotyczące tego jak będzie wyglądał stan 
wdraŜania funduszy europejskich – poinformowała minister rozwoju regionalnego  pod-
czas dyskusji panelowej w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Spotkanie odbyło się 20 
listopada w ramach konferencji: „Od transformacji do modernizacji”. 

- Udało się nam zarówno wydać wszystkie środki z perspektywy 2004-2006 jak i rozpędzić lokomo-
tywę z funduszami z nowego budŜetu 2007-2013. To nie jest sukces pojedynczego ministra, lecz 
całego resortu oraz wszystkich instytucji zaangaŜowanych – stwierdziła minister ElŜbieta Bieńkow-
ska. Dodała, Ŝe usunięte zostały wszystkie bariery wstrzymujące sprawne i szybkie wydatkowanie 
środków europejskich. – Dziś jesteśmy liderem wśród państw europejskich pod względem wykorzy-
stania funduszy unijnych. 

W ciągu 2 lat rządów minister ElŜbiety Bieńkowskiej, resort rozwoju regionalnego wprowadził liczne 
uproszczenia w systemie wdraŜania pieniędzy europejskich, m.in. zaliczki. – Dzięki temu środki z 

Czwartek, 26 listopada 



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  46/2009 (142), 23-29 listopada 2009 r. 

 
 

 

 3 

nowego budŜetu przyspieszyły. Mamy zaakceptowane wnioski o płatność na kwotę 15,3 mld zł. Do 
realizacji tegorocznej prognozy zostało nam zaledwie 1,5 mld zł – podkreśliła Bieńkowska. 

Wiceminister środowiska Stanisław Gawłowski podkreślił, Ŝe największe trudności w wykorzystaniu 
środków na infrastrukturę sprawiły przepisy środowiskowe. – W ciągu kilku miesięcy przyjęliśmy 
przepisy, które odblokowały inwestycje w Polsce – zaznaczył minister.  Polska dokończyła takŜe 
wyznaczanie obszarów Natura 2000 – do zakończenia procesu pozostała jeszcze akceptacja Komisji 
Europejskiej.   

Wiceminister infrastruktury Patrycja Wolińska-Bartkiewicz zaznaczyła natomiast, Ŝe dzięki wykorzy-
staniu pieniędzy europejskich, Polska mogła przyśpieszyć budowę dróg i autostrad. 

Moderatorem dyskusji był poseł Parlamentu Europejskiego Jan Olbrycht. W panelu uczestniczyli: 
wiceminister środowiska Stanisław Gawłowski, wiceminister infrastruktury Patrycja Wolińska-
Bartkiewicz, prezes PARP BoŜena Lublińska-Kasprzak, prezes ARiMR Tomasz Kołodziej, marszałek 
woj. pomorskiego Jan Kozłowski oraz poseł do Parlamentu Europejskiego Czesław Siekierski. Wię-
cej na www.premier.gov.pl  

  
VII posiedzenie Komitetu Monitorującego Program 
Rozwój Polski Wschodniej  

- Program wdraŜany jest zgodnie z harmonogramem. 
Coraz więcej umów jest podpisywanych, a realizacja 
projektów jest coraz bardziej zaawansowana. Naszą 

rolą jest pomoc beneficjentom oraz monitorowanie inwestycji – powiedział wiceminister 
rozwoju regionalnego Krzysztof Hetman otwierając VII posiedzenie Komitetu Monitoru-
jącego Program Rozwój Polski Wschodniej, który odbył się 16 listopada 2009 r. w War-
szawie. 
 
Agnieszka Kapciak, dyrektor Departamentu Programów Ponadregionalnych przedstawiła Sprawoz-
danie okresowe z realizacji Programu Rozwój Polski Wschodniej (PO RPW). Według danych na ko-
niec września podpisano 49 umów o dofinansowanie o łącznej wartości prawie 1,9 mld zł (z wyłą-
czeniem Pomocy Technicznej), co oznacza, Ŝe zakontraktowano ponad 20 proc. dostępnych środ-
ków.  - NaleŜy zauwaŜyć, Ŝe zawarto umowy na dwa projekty kompleksowe, obejmujące 5 woje-
wództw Polski Wschodniej. Dotyczą one funduszy reporęczniowych i promocji gospodarczej Polski 
Wschodniej – powiedziała dyrektor Kapciak.  

Członkowie Komitetu Monitorującego po zapoznaniu się z głównymi załoŜeniami nowej ustawy o 
finansach publicznych podjęli uchwałę o zmianie Programu Rozwój Polski Wschodniej dostosowują-
cą go do znowelizowanej ustawy. – Z punktu widzenia Komisji najwaŜniejsze jest to, Ŝe zmiany nie 
wiąŜą się z Ŝadnymi dodatkowymi obciąŜeniami dla beneficjenta – podkreślił przedstawiciel Komisji 
Europejskiej Pascal Boijmans. Więcej na www.PolskaWschodnia.gov.pl  

  
Posiedzenie Komitetu Monitorującego Mechanizm Finansowy EOG oraz Norweski 
Mechanizm Finansowy  

- Dynamika płatności w ramach Mechanizmów Finansowych stale wzrasta. Dotychczas 
udało nam się wydać ponad 173,4 mln euro – poinformował wiceminister Adam Zdziebło 
podczas posiedzenia Komitetu Monitorującego dla Mechanizmu Finansowego EOG oraz 
Norweskiego Mechanizmu Finansowego, które odbyło się 18 listopada 2009 r. w War-
szawie. 

Zadowolenie z wykorzystania w Polsce środków w ramach Mechanizmów Finansowych wyraziła 
Sidsel Bleken z Ambasady Królestwa Norwegii. – Polska znajduje się w czołówce krajów, które ko-
rzystają z tych pieniędzy. Jednocześnie jest ich największym beneficjentem. Co waŜne, zaczynamy 
juŜ zauwaŜać efekty wdraŜania projektów finansowanych z Mechanizmów Finansowych – podkreśli-
ła. Dodała równieŜ, Ŝe strona norweska jest gotowa kontynuować współpracę w kolejnej perspek-
tywie. Wiceminister Adam Zdziebło potwierdził, Ŝe Polska znajduje się na finiszu negocjacji z Komi-
sją Europejską dotyczących kolejnego Mechanizmu, finansowanego ze środków Norwegii, Islandii i 
Liechtensteinu. 
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Podczas posiedzenia Komitetu przedstawiono równieŜ aktualny stan wdraŜania Mechanizmu Finan-
sowego EOG i Norweskiego Mechanizmu Finansowego. – ZłoŜonych zostało 2700 wniosków aplika-
cyjnych, z których darczyńcy zatwierdzili do realizacji 413 projektów o wartości blisko 660 mln 
euro. Do końca października 2009 r. przekazaliśmy beneficjentom pojedynczych projektów oraz 
programów refundację w kwocie 178,4 mln euro – poinformowała wicedyrektor Departamentu Pro-
gramów Pomocowych i Pomocy Technicznej Małgorzata Zalewska. Najwięcej środków przekazano 
dotychczas w ramach Priorytetu Ochrona środowiska, Ochrona kulturowego dziedzictwa oraz Bada-
nia naukowe. Więcej na www.eog.gov.pl  

  

„Fundusze Europejskie w drodze do szkoły” w Pusz-
czy Mariańskiej oraz w Mniszku   

W Szkole Podstawowej w Puszczy Mariańskiej odbyła się 
kolejna lekcja edukacyjna z cyklu „Fundusze Europejskie w 

drodze do szkoły”. W spotkaniu z uczniami udział wziął wiceminister Krzysztof Hetman. 
Towarzyszyli mu policjanci z Mazowieckiej Komendy Wojewódzkiej Policji. Gościem spe-
cjalnym był Przemysław Saleta. 

„Fundusze europejskie w drodze do szkoły” to cykl lekcji edukacyjnych dla uczniów szkół podsta-
wowych. Tematyka obejmowała bezpieczeństwo na drogach oraz Fundusze Europejskie. W 5 szko-
łach w małych miejscowościach na Mazowszu policjanci prowadzą lekcje o bezpieczeństwie na dro-
gach, a dzieci otrzymują pakiet odblasków, dzięki którym są lepiej widoczne na drodze. 

Lekcja w Puszczy Mariańskiej składała się z dwóch części. W pierwszej policjanci z Mazowieckiej 
Komendy Wojewódzkiej Policji opowiedzieli dzieciom o zasadach bezpiecznego zachowania się na 
drodze, pokazując m.in. filmy edukacyjne. Następnie Przemysław Saleta przeczytał uczniom ksią-
Ŝeczkę „Mieszkam w Europie –Konkurs”, która w przystępnej formie przybliŜa najmłodszym tema-
tykę Unii Europejskiej. Całość zwieńczył konkurs z nagrodami w postaci pakietu odblasków. Pytania 
dotyczyły zarówno bezpieczeństwa na drogach, jak i Funduszy Europejskich. 

Ostatnia lekcja edukacyjna odbędzie się 25 listopada 2009 r. w Państwowej Szkole Podstawowej w 
Belsku DuŜym k. Grójca. Więcej na www.mrr.gov.pl 

  

Konsultacje Listy projektów indywidualnych dla 
Programu Infrastruktura i Środowisko  

19 listopada 2009 roku rozpoczęły się konsultacje 
społeczne nowych projektów proponowanych do 

umieszczenia na Liście projektów indywidualnych dla Programu  Infrastruktura i Środo-
wisko. Konsultacje potrwają do 21 grudnia 2009 roku. 

Celem konsultacji jest zebranie opinii i uwag wszystkich środowisk na temat nowych projektów 
indywidualnych proponowanych do wsparcia w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. 

W konsultacjach mogą wziąć udział wszyscy zainteresowani, a w szczególności przedstawiciele sa-
morządów terytorialnych, partnerów społeczno-gospodarczych, administracji rządowej, organizacji 
pozarządowych i środowisk akademickich. 

Ze względu na fakt, Ŝe konsultacje społeczne prowadzone są za pośrednictwem strony interneto-
wej, to wypełniony formularz jedynie w formacie .doc w prosimy przesyłać wyłącznie na adres e-
mail: pois@mrr.gov.pl W tytule e-maila przekazującego formularz uwag prosimy wpisać Konsulta-
cje społeczne nowych projektów indywidualnych dla POIiŚ. 

Po zakończeniu konsultacji społecznych wszystkie opinie, propozycje i uwagi zgłoszone w czasie ich 
trwania zostaną rozpatrzone. Instytucje pośredniczące przedstawią propozycję listy projektów in-
dywidualnych uwzględniającą wyniki przeprowadzonych konsultacji. Decyzję o ostatecznym kształ-
cie zaktualizowanej Listy projektów indywidualnych dla Programu Infrastruktura i Środowisko po-
dejmie Minister Rozwoju Regionalnego. Z nowymi projektami moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/20091119_Konsultacje_LPI
_POIS.aspx  
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Statek dla Morskiej SłuŜby Poszukiwania i 
Ratownictwa w Gdyni z Programu Infrastruktura i 
Środowisko 

17 listopada 2009 r. została podpisana umowa o 
dofinansowanie projektu pn. Budowa statku ratowniczego I kat. typu SAR-3000/III, któ-
ry jest wpisany na listę projektów indywidualnych Programu Infrastruktura i Środowi-
sko. 

Beneficjentem wspieranego przedsięwzięcia jest Morska SłuŜba Poszukiwania i Ratownictwa z Gdy-
ni. Realizowany projekt jest pierwszym tego typu projektem realizowanym w ramach Priorytetu VII 
Transport przyjazny środowisku (Działanie 7.2 Rozwój transportu morskiego) Programu Infrastruk-
tura i Środowisko, który będzie dofinansowany ze środków Funduszu Spójności. Całkowity koszt 
projektu wynosi 40 mln zł, zaś kwota dofinansowania z Unii Europejskiej to ponad 26,5 mln zł. 
 
W ramach projektu przewiduje się budowę nowoczesnego morskiego statku ratowniczego typu 
SAR-3000/III, który będzie stacjonował w porcie Hel. Jego zadaniem będzie zabezpieczenie 
wschodniej części polskich obszarów morskich.  

 

 

 

 

 KONKURSY 
Olimpiada przedmiotowa dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych 
na temat Narodowej Strategii Spójności – pod patronatem Ministra 
Rozwoju Regionalnego  

Zapraszamy młodzieŜ do uczestnictwa w XIII edycji olimpiady wiedzy o 
Unii Europejskiej. Tematem specjalnym obecnej edycji olimpiady jest „Narodowa Strate-
gia Spójności – stan realizacji i rezultaty”. Zwycięzcy i finaliści olimpiady będą mogli być 
zwolnieni w części lub w całości z egzaminów wstępnych na wybranych uczelniach wyŜ-
szych w Polsce. Dla zwycięzców przewidziano takŜe atrakcyjne nagrody rzeczowe. 

Tematem przewodnim olimpiady jest „Narodowa Strategia Spójności – stan realizacji i rezultaty” – 
dzięki temu młodzieŜ będzie mogła zapoznać się z mechanizmami wdraŜania Funduszy Europej-
skich w Polsce oraz zadaniami realizowanymi przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego w zakresie 
kształtowania polityki regionalnej naszego kraju.  

Uczniów zainteresowanych wzięciem udziału w olimpiadzie zapraszamy do odwiedzenia strony: 
www.owoue.interia.pl  - na której moŜna dokonać rejestracji do zawodów. 

10 grudnia 2009 r. - zawody szkolne 

30 stycznia 2010 r. - zawody okręgowe 

26-28 marca 2010 r. - zawody centralne 

Olimpiada jest realizowana w ramach projektu wyłonionego w organizowanym przez MRR „Konkur-
sie dotacji na przeprowadzenie działań informacyjno-promocyjnych dotyczących Funduszy Europej-
skich”. 
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 NABORY WNIOSKÓW 
Znamy termin naboru wniosków do Działania 9.4 Programu Kapitał Ludzki w wo-
jewództwie podkarpackim  

W terminie od 19 listopada 2009 r. do 17 grudnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w 
Rzeszowie będzie przyjmować wnioski na dofinansowanie realizacji projektów w ramach 
Działania 9.4 Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty, Programu Kapitał Ludz-
ki. Więcej na: www.pokl.wup-rzeszow.pl   

  
Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1, Programu Kapitał 
Ludzki w województwie opolskim   

W terminie od 19 listopada 2009 r. do 4 stycznia 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opo-
lu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 6.1.1 Poprawa 
dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej  w regionie, Programu 
Kapitał Ludzki. Więcej na: www.pokl.opolskie.pl 

  
Znamy termin naboru wniosków do Poddziałania 7.3.2 Lokalna infrastruktura 
ochrony zdrowia, Regionalnego Programu Województwa Zachodniopomorskiego   

W terminie od 30 listopada 2009 r. do 14 stycznia 2010 r. Urząd Marszałkowski będzie 
przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 7.3.2 Lokalna 
infrastruktura ochrony zdrowia, Regionalnego Programu Województwa Zachodniopo-
morskiego.  Więcej na: www.rpo.wzp.pl  

 

 

 DOKUMENTY NA LATA 207-2013 
Projekty dokumentów  

 Do 3 grudnia na adres: igor.kamienski@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do projektu zmian 
wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Kapitał Ludzki 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Konsultacje_projektu_zmian_Wytycznych_w_zakresie_
kwalifikowania_wydatkow_POKL_161109.aspx  

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (24 listopada) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce. 

 Sposób uporządkowania strategii rozwoju 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


